## 疫情防控期间学校本科教育教学工作通知

(3号)

各教学单位:

在全校上下共同努力做好疫情防控的关键时刻,在教育部、省教育厅和学校党委行政的坚强领导下,校内各教学单位高度重视、齐心协力、克服困难,本学期绝大部分理论课程已经正常开展线上教学。由于受到个别教师开课条件等客观因素的影响,还是有少量理论课程和实验实践类课程无法按时开展线上教学工作。为了保障毕业生修读课程能够顺利开展教学,现对2020届毕业生本学期修读课程线上教学开展情况进行了全面统计。我校2020届毕业生本学期共选课3165人次,其中重修学生429人次,辅修学生74人次;共涉及721课堂,其中公共必修课52个课堂,通识选修课136个课堂,专业必修课258个课堂,专业选修课275个课堂。截至2月24日为止,涉及毕业生的课堂未开出的共有43个课堂、其中理论课堂33个(含1个辅修课堂、公外英语重修课堂16个)、实验实践课堂5个、术课课堂5个;开课单位涉及心理学院、文学院、历史文化学院、城环学院、生科院、物理学院、化学学院、美术学院、音乐学院、外语学院等。

综合目前涉及毕业生未开出课堂的具体情况,提出以下建议和要求:

## 一、坚持分类实施

对于未开设的毕业生课程/堂,学校将按照分类实施的原则,经教学单位审核同意后,不同课程可根据具体情况采用适当灵活的教学计划。

- 1、对于理论课程,共涉及33个课堂,分别是心理学院2个(1个辅修课堂)、历史文化学院9个、城环学院1个、物理学院1个、化学学院4个、外语学院16个(大学英语重修课堂)。具体方式:
- 1)对于已制定近期开课计划的课堂,历史文化学院 6个课堂,外语学院大学英语 16个重修课堂,可按照教学单位的原教学计划分别在第 5 周 (第 5-12 周)或第 4 周 (第 4-13 周)起正常教学。
- 2) 对于教学学时较少的课程, 化学学院 2个课堂(只有 12 周教学内容), 可按照学院原教学计划正式开学后开始教学。
  - 3) 对于其它无法开展线上教学的课程,心理学院1个课堂、城环学院1个

课堂、化学学院2个课堂,可由教学单位指导教师对所在课堂的毕业生采用个性 化教学方案,亦可协助毕业生退选课程完成相应课程的修读。

- 2、对于术课、实验实践课程,共涉及10个课堂,心理学院(1个)、文学院(1个)、生科院(1个)、物理学院(2个)、美术学院(2个)、音乐学院(3个)。具体方式:
- 1) 教学计划在第 10 周开始的课程,文学院和生科院的课堂,可在返校报到后按原教学计划进行;
- 2) 其他术课、实验类课程,须在返校报到后根据教学单位统筹安排,通过调整教学计划、补课等措施完成相应课程教学工作。

## 二、遵守教学规范

在后续的教学过程中,学院应指导任课教师遵守教学工作规范,按照原教学 计划适当调整教学内容,对于个别教学学时较长的课程,可选择合适的时间进行 补课,保持教学计划的完整性,保证教学质量。

## 三、加强校院协调

各教学单位应高度重视此项工作,加大毕业生所在课堂的开课率,按照一课一案的原则对未开出的课堂给出妥善的解决方案,保障毕业生各类课程的修读,做到不因教学单位课程的开设问题影响毕业生的毕业审核。

本科生院(党委学生工作部) 2020年2月25日